



A BSE Barlangkutató csoportjának 1975-ös
beszámolója

A csoport 1975. január 10-én tartott rendkívüli csoportgyűlésén Németh Imrét egyhangú szavazattal - a csoport működési szabályzatának megfelelően - megválasztották csoportvezetőnek.

Németh Imre, Börcsök Péter támogatásával szeptemberig - katonai szolgálatának kezdetéig - feladatát a lehető legjobban látta el. Októbertől ismét Kovács Kázmér vette át az irányítást, a vezetésével megkezdődött a már régebben tervezett előadás sorozat előkészítése, a szakszerű feltárómunka és az új tagok képzése.

Az év közben a feltárással eltelt idők között a csoport kirándulásokat, barlanglátogatásokat és augusztusban egy erdélyi turát szervezett, melyeknek céljai: a csoport új tagjainak megnyerése és a tagok közötti kapcsolat megszilárdítása.

A barlanglátogatások csak kisebb, - pl. Papp Ferenc bg., Solymári Ördöglyuk - komolyabb felszerelést nem igénylő barlangokra terjedhetett ki, mivel a csoport támogatására a Sportkör csak igen minimális /évente háromezer forintnyi összeget/ tud biztosítani s az egyéni felszerlések is nagyrészt csak a feltáró munkához elegendőek. 1976. januárjában, részben saját erejére támaszkodva, a csoport már megkezdte a szükséges felszerelések beszerzését, illetve a biztonsági feltételeknek már eleget nem tevő felszerlések kicserélését. A csoport, mint minden évben, a 75-ös évben is rendes csoportgyűlést illetve beszámolót tartott a Fővárosi Tanács Klubhelyiségében péntekenként 19-21³⁰-ig.

A csoportgyűléseken kerülnek megbeszélésre a felmerült különböző jellegű problémák, az aktuális teendők és turaprogramok.

A csoportgyűléseken kerül sor az új tagok "barlangász képzésére" és a régebbiek "vezető képzésére". Ez az előadás sorozat csak októbertől indult újra, s egyenlőre még a csoporton belüli tudásra támaszkodik.

A csoport létszáma 27 fő de a létszám nagyrésztét próbaidősök alkotják. Emiatt egyenlőre minden programot úgy kellett megtervezni, hogy a résztvevők minél több tapasztalatra és ismeretre tegyenek szert. Ez vonatkozik a feltárási munkákra is.

utcai)

Áfonya-barlang feltárása /Bp. II. Áfonya u. 9./

A barlangra 1974-ben, a Molnár János barlangban kutató Delfin buvárcsoport hívta fel a figyelmünket.

A barlang fő részét egy, most már kb. hat méter magas $2-3\text{m}^2$ keresztmetszetű oldalkupolában végződő kürtő alkotja. A kupola fölötti márgaréteg vastagsága kb. 4 m. A felszínhez közeli nagy oldásforma és a Molnár János bg.-val feltételezett összeköttetés miatt képződményidben gazdag fülkesorozatokra számítunk.

Az év elején a csoport a könnyebb és gyorsabb törmelékkihordás, valamint a régi bejárat balesetveszélyességének megszüntetése érdekében, a bontás alatt álló kürtő fölött egy aknát nyitott, és azt betonkeretbe foglalt ajtóval lezárta.

A csoport munkája meggyorsult, kb. $2,5\text{m}^2$ -es területen 2-3 métert sülyesztette a kürtőt kitöltő törmelék szintet. A csoport munkáját nagymértékben akadályozta, hogy a törmelék az udvar területén a lakók által megbeszélthelyen halmozhattuk fel, ahol azonban $5-6\text{m}^3$ -nél több mennyiséget nem tarthatunk. Az OTVH segítségével egy alkalommal sikerült a törmelék elszállítatni, de újabb ilyen segítséget sajnos még nem kaptunk, ~~amiatt a további feltárással ideiglenesen is kellett állnunk.~~

Báthori-barlangban folytatott feltárás

A csoport három ponton - Bányaszakas "Y" ág, Pálosok-terem, Huzatos és a Manyószakasz Hűségtermében - próbált törmelékáthalmazással és véséssel tovább jutni.

A kevés gyakorlati tapasztalattal rendelkező, többségében új tagokból álló csoport minimális eredményeket ért el az év elején. Októberben a csoport belátta, hogy nélkülözhetetlen néhány technikai felszerelés és szakszerűbb irányítás. Ezt követően újabb próbálkozások, tapasztaltabb irányítás mellett, már szemmel látható eredményt hoztak. Ennek ellenére a további feltárások inkább oktató, gyakorlati jellegűek voltak, hisz el kellett adni minden új tagnak tapasztalatot megszerzésére. Emiatt természetesen mind a továbbjutási próbálkozások, mind az egyéb szükséges karbantartási munkák lassu ütemben haladnak.

Máriaremete; Nagysuty-barlang

A 423 m-es magassági pont közelében található hévizes gömbfülkébe^l való beszakadás feltárásával 1974 szeptemberében ~~az időjárás és a többségben levő új tagok elmaradása ill. lelkesedésének csökkenése miatt a feltárással~~ a csoport ideiglenesen leállt.

Egy év múlva Németh József csoportvezetőhelyettes biztatására bovdempálya készítéssel újból folytatódott a munka. 1975. szept. 28-án a második feltárást nap alkalmával a csoport egy kb. 25 m-es félig tormelékkal feltöltött szakaszba jutott be. Ez az eredmény nagymértékben fokozta a lelkesedést és emiatt még november közepén is a Nagysuty feltáráson dolgozott a csoport.

A vázlaton a II-vel jelzett bejárat helyett a korötte levő nagymennyiségű tormelék, s a tágitását akadályozó beszakadt kőtömb valamint a fölötte levő nagyon tordezett meredek fal angyon nehezen megvalósítható lezárhatóság miatt a III-al jelzett részen, a beszakadás jelenlegi talpszint súlyosztásával, egy minden szempontból megfelelőbb bejáratot akarunk létrehozni.

Ehhez a törekvésünkhöz azonban feltétlen szükséges lenne az MKBT és az OTVH támogatására, mivel úgy mint az Áfonya barlangi légóajtóval történő lezárására sem tud sportkörünk elegendő anyagi segítséget nyújtani.

Budapest, 1976. február 27.

Molnár László
csoporttitkár

- I. Hévízes gömbfűlkék beszakadásai
- II. Bejárati az erősen korrodáltított felület
- III. Alkalmazhatósággal letehető második bejárati
- IV. Épességben nemertt gömbfűlkék kupola
- V. Csepők képződés a törmeleken
- VI. Nagy kötbörök, valószínűleg a kupolákól származtak le
- VII. Erősen töredékes felüv repedések járat

1. A feltételezett másodlagos vízkezelés közben bevezetett árok formájára feltöltődve
3. A beszakadt gömbfűlkék épességben nemertt eleifeltől vízvezető, kis árokkal
4. Törmelek lejtő
5. A víz felüv lejtés irányára

